ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. Правила по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями.
Приказ Минтруда России от 17.08.2015 № 552н «Об утверждении Правил по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями». Зарегистрирован в Минюсте России 02.10.2015, № 39125. Вступил в силу 08.01.2016.
Установлены государственные нормативные требования охраны труда при работе с устройствами, механизмами и иными средствами труда, используемыми для воздействия на предмет труда и его изменения.
Требования правил обязательны для исполнения работодателями, являющимися индивидуальными предпринимателями, а также работодателями - юридическими лицами независимо от их организационно правовой формы, осуществляющими работы с применением инструментов и приспособлений следующих видов: ручного, механизированного, электрифицированного, абразивного и эльборового, пневматического, инструмента с приводом от двигателя внутреннего сгорания, гидравлического, ручного пиротехнического.
Документом утверждены требования охраны труда при организации проведения работ (производственных процессов), предъявляемые к производственным помещениям (производственным площадкам) и при осуществлении производственных процессов и эксплуатации инструмента и приспособлений.
Федеральный государственный надзор за соблюдением требований принятых правил осуществляют должностные лица Роструда и ее территориальных органов (государственные инспекции труда в субъектах РФ).
[bookmark: _GoBack]В приложениях к приказу утвержден рекомендуемый образец наряда-допуска на производство работ повышенной опасности.
